



**OKRESNÁ PROKURATÚRA LEVICE**  
**Šafárikova 7, 934 01 Levice 1**

Číslo: 2 Pv 518/21/4402-36  
EEČ: 2-31-19-2024

Levice 29.01.2024

**U Z N E S E N I E**

**Trestná vec:** obv. XXXXX

**Trestný čin:** prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona

**Rozhodol:** prokurátorka Okresnej prokuratúry Levice

Podľa § 214 odsek 1 Trestného poriadku **postupujem** vec trestného stíhania obvineného:

XXXXX

dátum narodenia: XXXXX  
rodné priezvisko: XXXXX  
trvalé bydlisko: XXXXX  
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona  
štádium: dokonaný trestný čin  
forma trestnej súčinnosti: jeden páchatel' vo veci

na tom skutkovom základe, že:

od presne nezisteného času v mesiaci október 2020 do 18.35 hod. dňa 06.06.2021 sa z doposiaľ presne nezisteného miesta vyhrážal XXXXX prostredníctvom zasielaných SMS správ z telefónneho čísla 0908 161 821 ako aj prostredníctvom sociálnej siete POKEC vystupujúc pod menom „Peter734“ z dôvodu, nakoľko zistila, že mal intímny pomer s priateľkou jej brata, najmä s obsahom: „Tebe picu rozjebať, ty kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka, pod na ferovku kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka kurva špinavá...“, „A všetci skapete vy kurvy“, „Už máš problém, ukončím to s tebou ty kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka“, „Už zdochni prosím“, „Toto nie je Vaša zem, do Indie patríte, toto je zem bielych, pál do piče odtiaľto“, „zdochni aj s tvojou rodinou, si kurva zajebaná, zajtra riešim ja teba, ty dement kurva špinavá, indická zmutovaná, nemáš právo na nič, a nepôjdeš do basy iba vtedy ty sviňa vypočítavá falošná treska“ a rôzne iné obdobné výhražné správy na jej adresu, pričom poslednú správu v znení „Ty zmrdak špinavý skurveny nemáš kalich horkosti, to mam ja a rozjebem ti picu ty hajzel skurveny zlodesky špinavý klamárka špinavá“ jej poslal dňa 06.06.2021 v čase

o 18.35 hod., čím u poškodenej XXXXX trvale bytom Farná vzbudil dôvodnú obavu o jej život a zdravie, že svoje vyhrážky uskutoční,

Okresnému úradu XXXXX Odboru všeobecnej vnútornej správy, lebo

výsledky skráteného vyšetrovania preukazujú, že nejde o trestný čin, ale ide o skutok, ktorý by mohol byť priestupkom.

### **Odôvodnenie:**

Vyšetrovateľ PZ Okresného riaditeľstva PZ XXXXX odboru kriminálnej polície uznesením sp. zn. ORP-739/1-VYS-LV-2021 zo dňa 30.12.2021 podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX za prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť na tom skutkovom základe že:

od presne nezisteného času v mesiaci október 2020 do 18.35 hod. dňa 06.06.2021 sa z doposiaľ presne nezisteného miesta vyhrážal XXXXX prostredníctvom zasielaných SMS správ z telefónneho čísla 0908 161 821 ako aj prostredníctvom sociálnej siete POKEC vystupujúc pod menom „Peter734“ z dôvodu, nakoľko zistila, že mal intímny pomer s priateľkou jej brata, najmä s obsahom: „Tebe picu rozjebať, ty kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka, pod na ferovku kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka kurva špinavá...“, „A všetci skapete vy kurvy“, „Už máš problém, ukončím to s tebou ty kurva špinavá zajebaná smrdlava sračka“, „Už zdochni prosím“, „Toto nie je Vaša zem, do Indie patríte, toto je zem bielych, pál do piče odtiaľto“, „zdochni aj s tvojou rodinou, si kurva zajebaná, zajtra riešim ja teba, ty dement kurva špinavá, indická zmutovaná, nemáš právo na nič, a nepôjdeš do basy iba vtedy ty sviňa vypočítavá falošná treska“ a rôzne iné obdobné výhražné správy na jej adresu, pričom poslednú správu v znení „Ty zmrdak špinavý skurveny nemáš kalich horkosti, to mam ja a rozjebem ti picu ty hajzel skurveny zlodesky špinavý klamárka špinavá“ jej poslal dňa 06.06.2021 v čase o 18.35 hod., čím u poškodenej XXXXX, trvale bytom Farná vzbudil dôvodnú obavu o jej život a zdravie, že svoje vyhrážky uskutoční.

K vzneseniu obvinenia došlo na základe dôkazov zabezpečených po začatí trestného stíhania, najmä výpovede poškodenej XXXXX a listinných dôkazov, lustrácie v evidencii telefónnych sietí MV SR, SMS správ z mobilného telefónneho zariadenia poškodenej XXXXX a správ zo sociálnej siete POKEC z konta s názvom „Peter734“.

Z opakovaných výsluchov obvineného vyplýva, že s XXXXX sa zoznámil cez sociálnu sieť Pokec niekedy v roku 2011. Neskôr sa začali osobne stretávať, čo prešlo do ich partnerského vzťahu. Priznáva, že je autorom všetkých sms nachádzajúcich sa vo vyšetrovacom spise s výhražným, vulgárnym a urážlivým obsahom, o ktorých poškodenej tvrdí, že jej ich zaslal on. Poškodenej bola jeho priateľka, nikdy mu nevadilo, že je Rómka, mal ju rád, pomáhal jej a finančne ju podporoval. Začiatkom mája 2020 ho začala obviňovať, že má intímny pomer s priateľkou jej brata XXXXX, čo sa však nezakladalo na pravde. Z uvedeného pramenili medzi nimi nezhody, v dôsledku čoho jej aj odoslal predmetné sms správy, ktoré ale boli reakciou na urážky a vyhrážky poškodenej, teda k ich napísaniu bol vyprovokovaný. Má za to, že poškodenej podala trestné oznámenie z pomsty,

nakoľko si myslí, že jej bol neverný s XXXXX. Správy písal v afekte, pod vplyvom alkoholu a nikdy ich nemyslel vážne. Poškodená ho od mája 2020 neustále obťažuje písaním sms správ a telefonovaním z utajených telefónnych čísiel a snaží sa ho vyprovokovať, aby jej opäť niečo napísal. Poškodenej by on nikdy fyzicky neublížil.

Z viacerých výsluchov poškodenej XXXXX vyplýva, že s obvineným sa spoznala na chatovacej webovej lokalite Pokec a po prvýkrát sa osobne stretli v roku 2020, kedy jej bol pomáhať so sťahovaním z obce Farná do Tlmáč. Mali vždy len kamarátsky vzťah, aj keď vedela, že on by chcel niečo viac. Raz jej dal 20,- €, keď súrne potrebovala, iné peniaze jej nedal. Následne prišla na to, že má intímny pomer s priateľkou jej brata Kristínou, čo mu napísala, na čo reagoval písaním urážlivých a výhražných sms správ. Nazval ju „cigánskou pečienkou“ a inak. Tiež jej napísal, že zabije ju aj jej brata. Nepísal jej to však preto, že je Rómka, ale preto, že prišla na jeho vzťah s Kristínou. Naposledy jej napísal dňa 06.06.2021 sms správu v znení „ty zmrdáka špinavý skurvený nemáš kalich horkosti, to mam ja a rozbijem ti picu ty hajzel skurveny zlodejsky špinavý klamárka špinavá“. Takýchto sms bolo viac, ale v podstate takých istých. Osobne videla XXXXX asi dvakrát, pričom pri osobnom stretnutí sa jej nikdy nevyhrážal, ani ju neurážal. Vyhrážal sa jej iba cez ms správy a cez pokec, kde má nick "Peter734". Podľa neho mu písaním týchto správ ide len o zvýšenie svojho ega. Nevie, čoho by bol schopný, nakoľko mu nevidí do hlavy. Odtedy jej začal písať správy uvedeného druhu, osobne sa nevideli. Obvinená bola opakovane predvolaná vyšetrovateľom PZ za účelom zistenia, či v dôsledku uvedených správ mala obavu o svoj život a zdravie, čo uvádzala pri podaní trestného oznámenia, avšak odmietla o veci ďalej vypovedať s tým, že všetko podstatné už uviedla, je z toho v zlom psychickom stave a nechce sa k tomu ďalej vracieť.

Z výsluchu svedka XXXXX vyplýva, že vie o tom, že jeho kamarát XXXXX má problémy s bývalou priateľkou, ktorá ho neustále obťažuje a vyvoláva mu a nevie sa jej zbaviť. Volá mu aj 30 krát za deň. Predtým sa spolu stretávali v Žiari nad Hronom a neskôr v Tlmačoch, kde bývala a pravidelne jej dával aj peniaze. Bol svedkom toho, ako mu volala a hádali sa, aj toho, ako si od neho pýtala 200,- €, lebo inak ho dá do basy. Jemu osobne písala, či pozná XXXXX a XXXXX, posielala mu ich fotky, nadávala jemu aj na nich, že mu má odkázať, že sa na neho niečo chystá. Taktó písala aj iným priateľom XXXXX na facebooku. Ich urážky boli vzájomné, no Beata XXXXX bola tá, ktorá mu volala prvá a otravovala ho.

Z výsluchu svedka XXXXX, brata poškodenej, vyplýva, že v roku 2021 si všimol, že jeho sestra nie je v poriadku, na čo mu povedala, že sa jej vyhráža XXXXX a ukázala mu v mobilnom telefóne správy, ktoré jej napísal. V správach jej hrubo nadával a vyhrážal sa jej, že ju zabije. Bol tiež prítomný pri tom, keď jej volal a vyhrážal sa jej. Následne išli podať trestné oznámenie. Sestru psychicky ničí aj to, že XXXXX hucká proti jeho sestre ich brata XXXXX. Nevie o tom, že by spolu niečo mali, bol mu predstavený ako jej kamarát.

Zo znaleckého posudku znalca z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria, XXXXX č. 8/2023 vyplýva, že znalkyňa u obvineného diagnostikovala duševnú poruchu - poruchu psychiky a správania zapríčinenú užívaním alkoholu, syndrómom závislosti a jednoduchú alkoholovú opitosť. Z psychiatrického hľadiska je nesporné ovplyvnenie psychických funkcií, teda aj konania

obvineného, požitým alkoholom. Z forenzného hľadiska znalec hodnotí jeho rozpoznávacie schopnosti ako zachovalé a ovládacie schopnosti ako ľahko, nepodstatne znížené, čo si obvinený spôsobil sám požitím alkoholu. Obvinený mal v minulosti opakované skúsenosti s požívaním alkoholu aj jeho vplyvom na svoje konanie. Obvinený je schopný chápať zmysel trestného konania. Jeho pobyt na slobode nie je zo psychiatrického hľadiska nebezpečný pre spoločnosť. Ochranné liečenie nie je potrebné nariadiť.

Zo záveru znaleckého posudku č. 11/2023, znalca z odboru elektrotechnika odvetvie riadiaca technika, výpočtová technika (hardware), nosiče zvukových a zvukovoobrazových záznamov, XXXXX vyplynulo, že znalec z mobilného telefónu zn. Huawei IMEI 1: 869 538 027 070 217, IMEI 2: 869 539 027 110 799 s prasknutým zadným bielym krytom telefónu, ktorý predložila poškodená, nedokázal vyhotoviť scan ani vyťažovať dáta. Mobilný telefón bol predložený bez SIM karty, ktorého nosič informácií mal byť predmetom skúmania a bez pamäťovej karty.

Z listinných dôkazov, zabezpečených SMS správ posielaných medzi obvineným a poškodenou vyplýva, že tieto korešpondujú s ich citáciami a tvrdeniami, pričom sa jedná o viaceré obsahovo podobné SMS správy s vulgárnym, urážlivým a výhražným charakterom.

Vyšetrovateľ PZ do vyšetrovacieho spisu zabezpečil tiež rozhodnutie Okresného úradu XXXXX odboru všeobecnej vnútornej správy sp. zn. OU-LV-OVVS-2021/012083-009 z 09.11.2021, právoplatné 28.12.2021, ktorým bol obvinený XXXXX uznaný vinným zo spáchania priestupku proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 odsek 1 písmeno d/ zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, ktorého sa dopustil tým, že dňa 06.06.2021 v čase o 18.30 h z telefónneho čísla 0908161821 posielal oznamovateľke XXXXX z Farnej textové správy s vulgárnym obsahom, a to „ ty kurva špinavá zajebaná smradľavá sračka, rozbijem ti piču“, za čo mu bola uložená sankcia - pokarhanie. Z odôvodnenia uvedeného rozhodnutia priestupkového orgánu vyplýva, že predmetom konania boli viaceré sms správy s obdobným obsahom, ktoré obvinený zaslal poškodenej v období od 01.06.2021 do 06.06.2021. Súčasťou priestupkového spisu sú fotokópie inkriminovaných SMS správ zaslaných podozrivým XXXXX oznamovateľke Beate Virágovej a správny orgán do priestupkového spisu založil aj 11 strán fotokópií SMS správ, ktoré na pojednávaní predložil správne orgánu obvinený XXXXX.

Do vyšetrovacieho spisu obvinený doložil lekárske správy preukazujúce jeho nepriaznivý duševný zdravotný stav, ktorý podľa jeho vlastného vyjadrenia pred lekárom súvisí s problémami s bývalou priateľkou a s alkoholom. Z lustrácie v systéme Avízo vyplýva, že obvinený nie je trestne stíhaný za iný trestný čin. Z odpisu registra trestov vyplýva, že doposiaľ nebol súdne trestaný. Priestupkovo bol postihnutý len v jednom prípade, vyššie uvedeným rozhodnutím o priestupku.

V priebehu skráteného vyšetrovania sa nepodarilo dostatočne preveriť tvrdenie obvineného, či sa jednalo len o sms správy vytrhnuté z kontextu vzájomnej vulgárnej, výhražnej a urážlivej komunikácie s poškodenou, a či sa jednalo z jeho strany o reakciu na provokáciu poškodenej, nakoľko sa zákonným spôsobom nepodarilo zabezpečiť kompletnú vzájomnú komunikáciu medzi obvineným a poškodenou. Obvinený tvrdil, že mobilným telefónom, ktorý v čase skutku používal,

už nedisponuje, a teda ho nevie predložiť pre účely trestného konania k znaleckému skúmaniu. Ešte v čase, keď ho mal, si však stiahol do počítača snímky obrazoviek mobilného telefónu, správ od poškodenej, ktoré predložil do trestného konania. Jednalo sa o správy rôzneho urážlivého, žiarlivostného a vulgárneho obsahu z dní 28. júna, 29. júna, 01. júla, 04. júla, 06. júla (pravdepodobne roku 2021), nie je však možné zistiť, kedy boli tieto správy napísané, a teda ani časovú následnosť odoslaných a prijatých sms správ. Poškodená uvádzala, že ona niektoré správy od obvineného mala uložené v starom mobilnom telefóne, s ktorým už nedisponuje, nakoľko sa jej pokazil. Niektoré správy sa nachádzajú v mobilnom zariadení zn. Huawei, ktorý do trestného konania síce predložila, avšak znalecký posudok znalca XXXXX zo skúmania obsahu zaisteného mobilného telefónu poškodenej neposkytol odpovede na žiadne otázky, keďže celý jeho obsah bol zresetovaný - HARD RESET a nebolo teda možné zistiť žiadne dáta ani komunikáciu.

V priebehu prípravného konania obvinený preukázal, že poškodenú v čase trvania vzťahu finančne podporoval, o čom predložil poštové poukážky a doklady o vykonaní nákupov v meste Žiar nad Hronom. Preukázal tiež, že v čase ich konfliktu bol ich spôsob komunikácie obdobný, obaja si navzájom zasielali vulgárne, výhražné a urážlivé správy. Z výsluchov obvineného vyplýva, že aj on podal na obvinenú oznámenie na políciu, vzhľadom na čo nedošlo k vyťaženiu protiprávneho konania poškodenej na osobitné konanie.

Prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona sa dopustí ten, kto sa inému vyhráža smrťou, ťažkou ujmom na zdraví alebo inou ťažkou ujmom takým spôsobom, že to môže vzbudiť dôvodnú obavu.

Objekt uvedeného prečinu je nevyhnutné vymedziť ako záujem na ochrane medziludských vzťahov medzi jednotlivými osobami, ako aj samotné neodňateľné právo každého, aby nebol predmetom vyhrážok.

Subjekt prečinu nebezpečného vyhrážania je všeobecný, môže sa ho teda dopustiť ktorýkoľvek trestne zodpovedný páchatel'.

Subjektívna stránka spočíva v úmyselnom zavinení páchatel'a.

Objektívna stránka prečinu nebezpečného vyhrážania spočíva vo vyhrázaní sa inému smrťou, ťažkou ujmom na zdraví alebo inou ťažkou ujmom, a to takým spôsobom, že to môže vzbudiť u poškodeného dôvodnú obavu.

Znakom objektívnej stránky trestného činu nebezpečného vyhrážania je pri tomto trestnom čine „vyhrážanie“, ktoré musí byť spôsobilé vzbudiť dôvodnú obavu, ktorou sa rozumie vyšší stupeň tiesnivého pocitu zo zla, ktorým je vyhrázané. Dôvodná obava však nemusí vzniknúť, avšak jej vznik musí byť reálny, preto je potrebné starostlivo hodnotiť povahu a závažnosť vyhrážania, nakoľko je potrebné rozlišovať nebezpečné vyhrážanie od prejavov, pri ktorých boli použité silné slová, ale v skutočnosti o nič závažného nešlo. Pritom sa nie je možné obmedziť len na vlastný obsah slovného vyhlásenia páchatel'a, ale výroky je potrebné hodnotiť v spojení s ďalším konaním páchatel'a. Záver, či ide o vyhrážky spôsobilé vzbudiť dôvodnú obavu z ich uskutočnenia, je nutné posudzovať na základe komplexného

posúdenia situácie. Či je vyhrážanie spôsobilé v inom vzbudiť dôvodnú obavu, je nutné posúdiť so zreteľom ku všetkým konkrétnym okolnostiam prípadu, najmä k povahe vyhrážky, k fyzickým a charakterovým vlastnostiam páchatel'a v porovnaní s fyzickými a povahovými vlastnosťami poškodeného, k ich vzájomnému vzťahu a podobne.

Pod pojmom "dôvodná obava" rozumieme taký subjektívny pocit poškodeného, ktorý na základe vonkajšieho prejavu vôle páchatel'a (vyhrážanie, ktoré je objektívne a subjektívne vnímané poškodeným) vzbudzuje reálnu obavu o jeho život, zdravie alebo iné vzťahy. Dôvodná obava poškodeného musí byť pre naplnenie uvedenej skutkovej podstaty reálne daná. Poškodený by mal byť schopný reálne uviesť, akým spôsobom sa u neho táto dôvodná obava prejavila.

Na základe zistenej dôkaznej situácie mám za to, že obvinený svojím konaním nenaplnil znaky skutkovej podstaty prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona, a ani iného trestného činu uvedeného v osobitnej časti Trestného zákona, a to predovšetkým s poukazom na vyjadrenie poškodenej, že XXXXX jej nikdy fyzicky neublížil, podľa nej mu písaním vyššie citovaných správ išlo len o zvýšenie svojho ega, nikdy jej predtým neposielal z vlastnej iniciatívy výhražné SMS a v danom prípade išlo len o reakciu na to, že zistila, že má mať pomer s XXXXX – vtedajšou priateľkou brata poškodenej. Poškodená sa po vznesení obvinenia pri svojich výsluchoch nevyjadřila, že by v dôsledku konania obvineného mala obavu o svoj život a zdravie, pričom sama zasielala obvinenému správy obdobného charakteru, čo nesvedčí o strachu z uskutočnenia vyhrážok.

Vzhľadom na uvedené mám za to, že obvinený XXXXX sa svojím konaním mohol dopustiť priestupku proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 odsek 1 písmeno d/ zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, ktorého sa dopustí ten, kto úmyselne naruší občianske spolunažívanie vyhrážaním ujmou na zdraví, drobným ublížením na zdraví, nepravdivým obvinením z priestupku, schválnosťami alebo iným hrubým správaním. Uvedené tak odôvodňuje postúpenie veci na priestupkové konanie.

Z trestného oznámenia vyplýva, že k písaniu správ obvineným z telefónneho čísla +421908161821 a cez pokec s protiprávnym obsahom dochádzalo od októbra 2020 do 13.03.2021, kedy sa mal obvinený vyhrážať slovami:

- „Kotlebovci prídu zajtra doobeda, dve autá, tak sa teš, zajtra zabijem teba, ty kurva zajebaná, zabijem ťa ty kurva cigánska pečienka.“
- „Toto nie je vaša zem, do Indie patríte, toto je zem bielych, pál do piče odtiaľto.“
- „Zdochni aj s tvojou rodinou, si kurva zajebaná, zajtra riešim ja teba, ty dement kurva špinavá, indská zmutovaná, nemáš právo na nič, a pôjdeš do basy ty sviňa vypočítavá falošná treska.“

Do vyšetrovacieho spisu boli poškodenou v priebehu trestného stíhania doložené listinné dôkazy o napísaní obdobných správ z 04.06.2021, 06.06.2021 a 18.08.2021, ktoré sú spravidla urážlivé, vulgárne i výhražné, pričom sa jedná o správy, pre ktoré už bolo vedené priestupkové konanie pod sp. zn. OU-LV-OVVS-

2021/012083-009, za napísanie ktorých už bol XXXXX právoplatne postihnutý, čo však orgánom činným v trestnom konaní v čase vznesenia obvinenia nebolo známe.

Z uvedeného vyplýva, že o časti skutku, pre ktorý bolo vznesené obvinenie, a to o zasielaní správ poškodenej obvineným v období mesiaca jún 2021, už bolo právoplatne rozhodnuté priestupkovým orgánom a o časti jeho protiprávneho konania, zasielaní správ poškodenej v predchádzajúcom období od mesiaca október 2020 do 13.03.2021, priestupkovým orgánom doposiaľ rozhodnuté nebolo.

Podľa § 214 odsek 1 Trestného poriadku, prokurátor alebo policajt postúpi vec inému orgánu, ak výsledky vyšetrovania alebo skráteného vyšetrovania preukazujú, že nejde o trestný čin, ale ide o skutok, ktorý by mohol byť priestupkom alebo iným správnym deliktom alebo by mohol byť prejednaný v disciplinárnom konaní.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, citované ustanovenia a právne úvahy, som rozhodla v zmysle výrokovej časti tohto rozhodnutia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Jana Grečnerová  
prokurátorka